Examen, Resistencia de Materiales ME3202
2do semestre 2012

Profesor: R. Bustamante

1. (16 puntos) En la Figura 1 se tiene un mecanismo sencillo. La polea G se conecta a la barra
ACDF en un pasador en C. El disco G pesa 5kN. Encuentre la fueza en la barra F'H.

Figura 1: Mecanismo.

Datos: a = 40cm, b = 60cm, ¢ = 40cm, R = 35cm, h = 20cm, r = 15cm, P = 15kN, a = 30°.

2. En la Figura 2 se tiene una vista de una columna de médulo de elasticidad E, que tiene
dos secciones transversales distintas. Una superior con drea A; y la inferior con area A;. La
columna esté bajo el efecto de una fuerza uniformemente distribuida con densidad de carga
~ tal como se muestra en la misma figura. La columna esta separada en una distancia e de
dos columnas con médulo de elasticidad E., largo inicial h y érea de seccién A..

a) (11 puntos) Determine si la columna central hace contacto con las columnas inferiores’.

b) (13 puntos) En el caso que lo haga, calcule la fuerza de reaccién de dicho punto de
contacto.

¢) (6 puntos) Determine el desplazamiento del extremo libre de la columa central.

Datos: v = 2 * 10°N/m, | = 60cm, H = 80cm, A; = 0,003m?, A, = 0,013m?, e = 1mm,
E =10"Pa, E, = 2 * 10''Pa, A, = 0,00028m?, h = 50cm.

1En este problema no considére pandeo.
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Figura 2: Columna.

3. (25 puntos) En la Figura 3 se tiene una vista de una viga doble T empotrada en un extremo
y en el otro conectada a un alamabre cuya tensién es 7' = 20kN . En A cuya posicién es

ranume V! 5+°

Figura 3: Viga y alambre.

74 = 0,41+ %j [m] se hace una ranura que se ilustra (de manera ampliada) en la parte superior.
El lado de la ranura antes de ensamblar el sistema mide lem por lado. ;Qué incremento
en la longitud experimentan las aristas de la ranura durante el ensamblaje? ;Qué cambio
experimentan los dgulos que forman las aristas?

Datos: L = 2m, b = 20cm, h = 30cm, t; = lcm, t3 = 2cm, ¢ = 30°, @ = 20°, E = 190GPa,
v=03.

4. De respuesta a las siguientes preguntas:

a) (5 puntos) En la Figura 4 se tiene un esquema con resultados para un ensayo de fatiga
hecho para un cierto material (0.52 %C normahzed) Si una pieza hecha de ese material
estd sometida a un esfuerzo medio oy, = 20k—1, y si para ese material o, = 120km,
con un factor de seguridad F'S = 2 obtenga el valor del esfuerzo méximo alternante
adimisible para la aplicacién dada.

b) (7 puntos) De detalles del ensayo Charpy y que tipo de fenémeno de falla se intenta
explorar con él.

¢) (4 puntos) Para las fotos que se muestran en la Figura 5, indique las posibles causas de
falla en cada uno de los casos mostrados ahi.

Shress, thousand Ib. per sq.in.
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Figura 4: Curva fatiga. Figura 5: Fotos reales de fallas
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Formulario

» Ecuacién constitutive, general: £,z = 5[0z — v(0y + 02)), €yy = Floy — V(0= +02)], €2 =
%[az —v(0z + 0y)), Exy = %, €zz = T, Eyz = %’5

s Caso esfuerzo plano: 50 = £(0z — voy), £yy = 5(0y — V0z), €2y = 5.

" G=xity

» Torsién: T = &L Seccién circular J = Dy = iz

s Flexion: Esfuerzo o = ——(—ly Eje neutro § = [, 3’ dA. Eje seccién rectangular I, = "'3; -
a base, b altura. Eje seccién circular I, dA, d didmetro. Tridngulo rectingulo § = %

I = “3%9, a base, b altura. Eje paralelo I_, = I, + §%A.

s Deflexion
dly _ w(z) ﬁ__V(a:) @_M @.\.g(x)
de® =  EI,’ dz3  EI,’ dz? EI,’ dz ’

/6($—a)dx=r(a;—a), /r(:c—a)dz:(:z:—a)r(z-—a),

1
/(z —a)r(z —a)dz = %(x —a)’r(z — a), /5(.1 —a)’r(z —a)dz = %(:1: —a)’r(z — a),
s Corte en vigas: Seccién rectangularr,, = 129551 ( "72 — y2) , Seccién arbitraria 7z, = Zigl fyc EdA.
s Energia de deformacién: Extension de una barra Ur = fOL e da. Flexion Uy = [ L Mz) dz.

Torsién eje Ur, = fOL 21527 dz. Corte (seccién rectangular) U, = £ L %2— dz (A es el 4rea
de la secci6n transversal).

2 2
» Esfuerzos principales: o, = 2= + (”";"') +12,T= ‘/(Zu;_”t) +72,.

» Esfuerzo de Von Mises oy = +/ 017 + ag — 0103.

= Pandeo: Ecuacién caso general :—;ﬁ- + L : J? Solucién caso especial w(z) =0, §(z) =
1 sin (\/{7:5) + c2 cos (,/E%z) +c3x + ¢y
Ecuacién caso columna excéntrica: g: ELQ E %, e excentricidad, L largo total columna.
Solucién g(z) = C sin (‘/ ) + C; cos ,/ ) —e. Caso g(0) =0y g(L) =0,C, =
e|1—cos( /L _
ﬁ;b y Cz =e€.

s FS= —1—(1—-2'"-)
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